
Тема: Сміливість іти за мріями. 

Мета:  Поглибити розуміння сутності понять «мрія», «життєві цілі » та умов, за 

яких мрії спонукають до розкриття  своїх прихованих потреб, можливостей, 

мотивують до наполегливої праці щодо досягнення бажаного майбутнього, а за 

яких мрії залишаються нереалізованими бажаннями, фантазіями. 

Викликати захоплення, почуття поваги до людей, які досягають всього, про що 

мріяли, часто всупереч численним перешкодам, невдачам, формувати в учнів 

інтерес до оволодіння мистецтвом досягати омріяного. 

Формувати здатність учнів відрізняти мрії, які спонукають до активної 

діяльності, здійснення яких робить людину щасливішою, успішнішою від  

необґрунтованих бажань, фантазій. 

Обладнання: презентація  

Хід заняття 

1. Емоційне налаштування. 

Вправа «Філворд передбачень» 

 Дорогі діти, перед вами «Філворд передбачень». Знайдіть у ньому одне 

слово й дізнайтеся, що на вас чекає на цьому уроці. (Учні по черзі називають 

слова, які прочитали).  

2.  Створення проблемної ситуації. 

- Відгадайте, що це? 

- Без неї людське життя немислиме. Вона структурує життя. Задає напрямок 

руху. Визначає кількість потрібних зусиль.  

- Вона буває велика й маленька. Велична й мізерна. Тимчасова й 

далекосяжна. Але усі ці описи не впливають на її суть. Бо за суттю вона - 

завжди  - мрія… 

3. Повідомлення теми заняття.   

- І сьогодні я хочу поговорити з вами про МРІЮ. Точніше – помріяти. 

- Чому саме про мрію?  

- На вашу думку, що таке МРІЯ? 

(відповіді дітей) 

В академічному   словнику  української мови значиться  

мрія – це те, що створене уявою, фантазією;  витвір уяви або думка про щось 

бажане, приємне. 

4. Хмаринка слів «Мрія» 

 

5. Історія виникнення слова «мрія» 



- Здавалось би, людині притаманно мріяти від початку її існування. Слово 

"мрія" для сучасної української мови уже не дивина – його усі знають і дуже 

активно використовують у мовленні. Проте не усім відомо, що воно 

насправді має не дуже довгу історію використання, адже, порівняно з 

багатьма іншими словами, воно з’явилося відносно недавно.  

- Слово «мрія» винайшов в по шевченківську епоху український письменник 

Михайло Старицький у 1873 році, утворивши його від дієслова. Уявляєте, 

Тарас Шевченко просто не знав цього слова! 

6. Відео «Як виникло слово «Мрія». 

https://www.youtube.com/watch?v=5VOE7YE9aKg&t=2s&ab 

 

7. Словникова робота.  

- Мріти – ледве виднітися, неясно виднітися, бовваніти. 

На могилі кобзар сидить  

Та на кобзі грає.  

Кругом його степ, як море 

 Широке, синіє;  

За могилою могила,  

А там - тілько мріє… (Тарас Шевченко) 

Їм [думкам] страшно й радісно, якась надія мріє... (Л. Українка) 

Бовваніти - виднітися, показуватися здаля  

     Високий правий берег бовванів за рікою, мов далекі гори (Ю. Яновський). 

 

8. Бесіда  

- Девізом нашої відвертої розмови я взяла такі слова: «Мрія — це те, що ти 

можеш, якщо захочеш» 

- Мрії — це частинки нашого життя.  Вони роблять життя людини  яскравим 

та наповненим. Завдяки їм люди здатні робити щось неможливе, 

неймовірне. 

-        У кожної людини — власні мрії. Хтось мріє про новий телефон, хтось 

— про цікаву подорож, про новий одяг, нову іграшку або смаколик ... 

Проблемне питання:  

- Чи може людина літати без крил?  

    Так, коли вона мріє.  

Коли людина замріялася, то українці люблять говорити, що вона «літає десь під 

хмарами». Це звичайно фразеологізм . Але  ми сьогодні з вами й політаємо. У 

мріях. Відверто поговоримо про те, що потрібно робити якби здійснилися наші 

мрії. Можливо дізнаємось про що мріють наші однокласники і не тільки вони. 

-        Мрія – це те, про що людина думає, закриваючи очі.          

-   -Пропоную вам закрити очі і  помріяти (Спокійна музика) 

- -Щоб вам хотілося мати найбільше? 
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- -Хтось готовий поділитися своєю найпотаємнішою мрією?  

                              (Учні розповідають про свої мрії). 

  9. Гра «Знайди пару» 

- У кожного з нас є щось спільне — це мрії, великі й маленькі, сміливі та 

скромні. Хтось відкрито ділиться ними, а хтось зберігає їх у таємниці. Для 

одних вони стають підтримкою у важкі моменти, а інших надихають на дії та на 

шлях до кращого життя вже сьогодні. 

 

  Мріяти — це важливо, адже саме ця риса відрізняє нас як людей. Про 

значення мрій говорили мислителі, письменники та лідери різних епох.  

- Давайте ознайомимося з деякими прислів’ями та виконаємо вправу «Знайди 

пару»  

 

https://wordwall.net/ru/resource/38014230/%d0%bc%d1%80%d1%96%d1%8f 

        

9. Мрії казкових героїв. 

-А чи знаєте ви, про що мріяли герої наших улюблених мультфільмів. 

(Учням треба з’єднати героя мультфільма з його мрією) 

https://learningapps.org/watch?v=pd33st2pa24 

  

Вінні Пух…………………..мед 

Попелюшка…………черевички 

Лисичка…………..колобок 

Вовк…………..заєць 

  -  Ви бачите, що навіть у мультфільмах і казках  всі про щось мріють і роблять 

все, щоб ці мрії здійснювались. 

     11. Ким ви мрієте стати? 

         - Як ви думаєте, що  потрібно робити уже зараз щоб мати у майбутньому 

ту професію про яку ви мрієте? (відповіді дітей) 

   Значну роль у здійсненні ваших мрій відіграє навчання в ліцеї. Саме тут ви 

отримуєте необхідну освіту, а освіта - це шлях до успіху. Щоб досягти  значних 

успіхів в житті, потрібно мати міцні знання , велике бажання і багато 

працювати.  

                         -А чи легко це зробити?  (відповіді учнів) 

Так, здійснення мрії - це важка і тривала робота. Інколи тих, хто починає свою 

справу, мучать сумніви: чи вийде, чи вистачить сил досягти поставлених цілей. 

А  коли все йде не так як ми очікували, то руки самі опускаються і пропадає 

будь-яке бажання продовжувати справу. 

  У сучасному світі, людям дуже важливо мріяти, адже саме з мрії 

розпочинаються великі справи. Через мрії людина усвідомлює себе, що він хоче, 

як йому досягти успіхів, а найголовніше щастя, без нього мрія не має сенсу. Але 

одного бажання дуже мало потрібно кожен день жити своєю мрією, прокидатися 
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з нею вранці і швидше бігти в новий день, також мати величезне завзятість і 

сміливість, тому що багато людей бояться почати йти до своєї мрії, навіть коли 

доля пахне їм і все йде як по маслу, вони шукають підступи, виправдання і 

відступають і роблять величезну помилку у своєму житті. 

-   Пристрасним мрійником був визнаний геній Леонардо да Вінчі. Бажання 

літати, наче птах, спонукало Леонардо до створення прототипів парашута 

та дельтаплана . 

- Ікар,  Тарас Шевченко, Марк Цукерберг, Нікола  Тесла, Ілон  Маск, Білл 

Гейтс, Форест Гамп, Олександр Усик – усі вони як для свого  часу МАЛИ  

ШАЛЕНУ МРІЮ. Але кожен з них по різному втілював її в життя : хто 

надважкою працею та неймовірними надлюдськими  титанічними 

зусиллями, хто набивав гулі, але все одно рухався далі, хто частково 

плагіатив, а хто просто БІГ! 

- Великі люди, які вибили собі місце у світовій історії: Генрі Форд, Рей Крок, 

Стів Джобс, Білл Гейтс, Коко Шанель, Ілон Маск, Мати Тереза мріяли про 

те, як змінити цей світ і допомогти всім людям планети. Їх називали 

повними невдахами, коли вони говорили про це, коли презентували свої 

перші роботи і ідеї, але не один з них зневірився і не зупинився на 

досягнутому. Виходить, що мріяти людям необхідно і навіть потрібно? 

         -Так, маленький Тарас Шевченко дуже любив малювати і мріяв стати 

художником. Його батьки-кріпаки не могли вчити хлопчика наукам. Але 

бажання отримати освіту та навчитись малювати  у Тараса було дуже велике. І 

пройшовши складний життєвий шлях, він сам здійснив свою мрію. 

 -  Мрія про космос в Леоніда Каденюка зародилася в 10 років, коли весь світ 

облетіла звістка про політ Юрія Гагаріна. І він зробив усе, щоб ця мрія стала 

реальністю . 

  - Коли перша вчителька запитала Валеру Залужного , ким він мріє стати — 

хлопчик впевнено сказав: "Я стану солдатом. Буду захищати нашу країну". 

       -Сергій Корольов - видатний вчений,   головний конструктор мріяв про 

запуск   балістичної ракети, про   політ людини в космос. Але мрія його 

здійснилася після довгих років кропіткої роботи, перебування  у  в’язниці. 

       -Дімі Монатіку, який пробувався на кастингу  у Х-факторі судді проекту 

сказали, що йому краще танцювати, аніж співати . Діма не опустив руки, вірив 

у свої можливості і талант, тому  і став знаменитим співаком. 

-Як ви вважаєте, чи легким був їх шлях до здійснення мрії? 

- А щоб дізнатися, що допомогло цим людям втілити в реальність 

поставлені цілі та не втратити свій запал після багатьох невдач? 

   12. Виберіть перелік слів, які на вашу думку асоціюються з поняттям 

«досягнення мрії».  

Байдужість, впертість, радість, наполегливість, хитрість, невпевненість, 

гордість, сумніви, щастя, витривалість, фантазія, ледарство, працелюбство, 

тривога, старанність. 



13. Складання формули мрії 

- Виходячи з ваших відповідей, ми  можемо вивести «формулу мрії» :  

Мрія = віра у власні сили + наполегливість + бажання її досягти +………. 

 

Так, мріяти людям необхідно так само сильно, як і дихати, для того щоб 

реалізуватися в житті, знайти свій шлях до успіху, йти напролом. Саме з мрії 

випливають цілі людини, а це вже більш серйозно. Мрія – це думки і бажання 

людини, а мета – це дії і вчинки. Без чіткого плану дій перетворити мрію в 

реальність неможливо, як би того не хотілося. Які б не були перешкоди: лінь, 

відмови, невдачі, промахи, їх завжди можна подолати, якщо багато працювати і 

дуже чітко знати, чого хоче. 

 

     Мріяти ніколи не пізно. Коли людина дорослішає, її дитячі мрії 

«виростають» разом з нею. Доросла людина мріє вже про перспективну роботу, 

високий заробіток, про створення  сім’ї, про подорожі та багато іншого. 

Доросла людина може свою мрію зробити метою і досягати її. 

- Цікаво дізнаватись про мрії дорослих? Продовжимо далі… 

14. Перегляд відео «Мрії не вмирають». 

https://www.youtube.com/watch?v=-b26hrSrgoQ&ab 

-Які почуття викликав  у вас перегляд цього відео? 

                      (гордості, радості, щастя, задоволення……) 

-   Нехай ваші мрії здійсняться, нехай українські конструктори (можливо 

це буде хтось із вас) зроблять нову «Мрію», якою буде захоплюватись 

увесь світ, а ми будемо нею  пишатися. 

   

15. Колективна робота «Моя крилата мрія» 

    Пропоную написати  ваші найзаповітніші  мрії. Напишіть свою особисту 

мрію або мрію всього українського народу. 

https://miro.com/app/board/uXjVLFeNfmQ=/ 

16. Вправа «Ромашка бажань». 

( Вчитель передає паперову ромашку,  діти відривають пелюсточки та 

озвучують бажання. Бажання взяті з поезії Тетяни Строкач) 

• Загадаю бажання, найдорожче у світі! 

Щоб настав мир в країні і не гинули діти, 

• Щоб під небом блакитним колосилися ниви, 

• Щоб всміхалися люди й жили дружно, щасливо. 

• Щоб не плакали мами у журбі над синами, 

• Щоб Перемога настала в боротьбі з ворогами. 

• Щоб старенькі в достатку всі свій вік доживали, 

• Щоб і пісня, і слово українські звучали. 

• Щоб країна розквітла, незалежна і вільна. 

         Хай здійсниться бажання це моє 

неодмінно!                                                        

https://miro.com/app/board/uXjVLFeNfmQ=/


• Є бажання щире й світле для країни й для людей. 

Щоб життя було привітним, без ракет і без смертей. 

• Щоб міцнішала держава і багатшала земля. 

Матір сліз не проливала, проклинаючи життя. 

• Хай знають усі в світі, 

Що ми є Народ, що піднявсь із колін! 

• Хай перемога скоро нам засвітить, 

Вже скоро заспіває гордо переможний дзвін! 

       

Ми знаємо, що  мрії повинні візуалізуватися.  

Свої заповітні мрії можна  розмістити  на панелі Padlet «Мрії без меж!», де 

пишуть свої мрії  усі діти України. До речі, я це вже зробила. 

https://padlet.com/projectscratch2018/padlet-8rvburzgjbm 

 

17. Рефлексія         

Кожен з учнів вибирає речення, яке йому подобається і продовжує його. 

               

✓ Я здійсню свою мрію, тому що … 

✓ Моя мрія корисна тим, …. 

✓ Аби здійснити мою мрію, потрібно … 

Давайте скажемо всі разом: «Я хочу, я можу, я зроблю»  

 

     А взагалі, не бійтесь мріяти! Не зважайте на досвід тих, кому з певних причин    

не вдалося здійснити свою мрію. Просто робіть висновки. Адже у  них були інші 

життєві  обставини, причини, та, зрештою, інший часовий вимір.   

Ну що ж, мрійники та мрійниці.  Сподіваюсь, сьогодні ви не лише 

зрозуміли відмінність між мрією, але й визначилися зі своєю найзаповітнішою 

мрією та обрали для себе спосіб її реалізації. Ну а хто не визначився, обов'язково 

це зробить. 

Мрійте із задоволенням! Мрії збуваються! Життя із мрією - це мрія.  

 І нашу розмову я хотіла б закінчити дещо перефразованими  словами із відомого 

фільму «Форест Гамп : «Біжіть до мрії!» і тоді вона обов'язково долетить до 

зірок. 

«Всі мрії можуть стати реальністю, якщо нам вистачить сміливості 

втілити їх у життя» Уолт Дісней 

 

Матеріали: 

https://tsn.ua/ukrayina/u-shkolah-ukrayini-provedut-urok-mriy-schob-navchiti-ditey-

mriyati-bez-mezh-i-yti-do-meti-1209987.html 
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